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No dia quinze de Dezembro de dois mil e vinte e três às quatorze horas e trinta minutos, foi realizada a 1 

287ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Ibiporã ( CMS), no Centro Tecnológico do 2 

Trabalhador de Ibiporã Elby Luiz Narciso (CTTI), sito à Rua Praça Ciro Ibirá de Barros, 176 – Centro, 3 

tendo como pauta: I- Aprovação da Pauta da 287ª Reunião Ordinária do CMS/Ibiporã; II- Aprovação da 4 

Ata da 286ª Reunião Ordinária do CMS/Ibiporã; III- Analise e aprovação da atualização da REMUME – 5 

2023/2024; IV- Apresentação dos indicadores da implantação dos cuidados farmacêuticos; V- 6 

Aprovação do Cronograma anual de Reunião Ordinária do CMS/Ibiporã; VI- Informes / Tribuna Livre. A 7 

presidente do CMS/ Ibiporã Diana Aparecida da Silva Piveta (titular – segmento trabalhador) informou 8 

que foi solicitado duas inclusões de pauta pela gestão da secretaria municipal de saúde: I- contratação 9 

de prestação de serviços de odontologia junto ao Consorcio Intermunicipal de Saúde do Médio 10 

Paranapanema – Cismepar; II- Resolução nº trezentos e oitenta e oito de dois mil e vinte três, as quais 11 

foram aprovadas por unanimidade pela plenária do CMS/Ibiporã. Item I aprovado por unanimidade pela 12 

plenária do CMS/Ibiporã. Item II aprovado por unanimidade pela plenária do CMS/Ibiporã. Item III- A 13 

farmacêutica Érica Folly Rosa de Marchi (responsável pela coordenação da CAFI) realizou a 14 

apresentação da Relação Municipal de Medicamentos Essenciais- REMUME 2023/2024 e após 15 

questionamentos e esclarecimentos a mesma foi Aprovado por unanimidade pela plenária do CMS/ 16 

Ibiporã. Item IV-A farmacêutica Érica Folly Rosa de Marchi realizou a apresentação dos indicadores da 17 

implantação dos cuidados farmacêuticos, informando que foi uma das propostas aprovadas na décima 18 

quinta conferencia municipal de saúde de Ibiporã, em seguida apresentou como foi realizado o processo 19 

da implantação, quem eram os pacientes atendidos e os resultados da implantação dos cuidados 20 

farmacêuticos. Item I da inclusão de pauta foi apresentado pela servidora Ana Paola Fernandes Rolim - 21 

coordenadora de saúde bucal, a qual informou que o contrato é firmado todos os anos, a fim de 22 

implementar os atendimentos do Centro de Especialidades Odontológicas (CEO) que não há 23 

profissionais disponíveis em concurso aberto, salientando que o processo esta tramitando e que há um 24 

parecer jurídico o qual solicita a aprovação da contratação pela plenária do Conselho Municipal de 25 

saúde de Ibiporã e que o valor é de mais ou menos quatrocentos e dezoito mil reais, sendo as 26 

especialidades de cirurgia de terceiro molar, Endodontia e periodontia. A conselheira Carolina de Cássia 27 

Sacca Colognesi (titular-segmento prestador) pergunta se o município de Ibiporã não tem condições de 28 

realizar os atendimentos. A servidora Ana Paola informa que o Município realiza estes atendimentos no 29 

CEO porem o contrato é referente aos profissionais que se aposentaram e não há mais concurso 30 

vigente para serem chamados, salientando que foi realizado teste seletivo, porem apenas para atenção 31 

primaria e não há previsão para abertura de concurso. A Conselheira Regina Midori Tamari Silva 32 

(suplente- segmento trabalhador) pergunta se esta contratação é toda pelo município ou há alguma 33 

parcial pelo Estado. A servidora Ana Paola informou que o Estado contribui pouco para estes 34 

atendimentos, e que o Ministério da saúde contribui com uma boa parte (recurso) e o Município entra 35 

com a contra partida. A conselheira Carolina informa que é favorável para que a população seja 36 
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atendida no município Ibiporã, sugerindo que a gestão da secretaria municipal de saúde agilize o 37 

processo para abertura de um credenciamento ou algo do tipo. A servidora Ana Paola informa que a 38 

gestão esta trabalhando para agilizarem o processo, porem o credenciamento é aberto para Londrina e 39 

toda a Região. A conselheira Regina pergunta qual o valor que o Ministério da Saúde contribui de 40 

recurso. A servidora Ana Paola informa que aproximadamente cinquenta e cinco mil reias/ mensal. A 41 

presidente o CMS/ Ibiporã Diana solicitou que os conselheiros avaliem o que será melhor para a 42 

população e se o município esta dando condições para os pacientes irem realizar os atendimentos em 43 

Londrina. A conselheira Elisangela Regina da Silva (suplente- segmento trabalhador) informou que o 44 

atendimento de odonto aumentou muito e que antigamente os pacientes eram encaminhados para a 45 

associação odontológica em Londrina a qual fornecia cinco vagas/ mês por município para fazer canal, 46 

hoje tem o CEO e Cismepar e em relação ao fornecimento de passe para irem ao atendimento no 47 

Cismepar informou que o paciente vai até a UBS solicita o passe e é verificado em prontuário a 48 

veracidade da informação, sendo confirmado o agendamento o passe é fornecido ao paciente. A 49 

conselheira e secretária municipal de saúde Leiliane de Jesus De Martini Lopes Vilar (titular – segmento 50 

gestão) solicitou apoio dos conselheiros que ao abrir o edital de credenciamento os mesmos solicitem 51 

as empresas/consultórios de Ibiporã para que eles se credenciem. Após apresentação e 52 

esclarecimentos de dúvidas a contratação de prestação de serviços de odontologia junto ao Consorcio 53 

Intermunicipal de Saúde do Médio Paranapanema – Cismepar foi aprovada por unanimidade pela 54 

plenária do CMS/Ibiporã. Item II da inclusão de pauta foi apresentado pelo diretor de saúde e 55 

conselheiro Ilto de Souza (titular- segmento gestão), o qual informou que a resolução de número 56 

trezentos e oitenta e oito de dois mil e vinte e três é para reforma das Unidades Básicas de Saúde 57 

(UBS), sendo a UBS do Serraia e do CAPS infantil, no valor de duzentos e cinquenta mil reais/cada. 58 

Após apresentação a resolução trezentos e oitenta e oito de dois mil e vinte três foi aprovado por 59 

unanimidade pela plenária do CMS/Ibiporã. No Item V da pauta foi apresentado a plenária do 60 

CMS/Ibiporã o calendário de reuniões ordinária do CMS/Ibiporã para o ano de dois mil e vinte e quatro, 61 

informando que apenas o local estaria a ser decidido. No mês de maio a data foi alterada do dia trinta e 62 

um para o dia vinte e quatro de maio de dois mil e vinte e quatro e em Dezembro alterado do dia vinte 63 

para o dia treze de dezembro de dois mil e vinte e quatro. Após analise e alterações, o calendário de 64 

reuniões ordinárias do CMS/ Ibiporã foi aprovado por unanimidade pela plenária do CMS/Ibiporã com as 65 

alterações apresentadas. Informes: A servidora Kennia Cristine de Souza Silva- diretora geral da UPA/ 66 

Ibiporã realizou informações referente ao aniversario de nove anos da UPA/ Ibiporã. A Servidora 67 

Carolina Santana Siqueira-diretora de atenção Primária em Saúde realizou informação referente às 68 

ações realizadas no Novembro azul. O Conselheiro Sharles Rafael Junior da Silva (titular- segmento 69 

prestador) informou que sugeriu em reuniões anteriores a inclusão de cartões para as votações a fim de 70 

transparência nas votações pela plenária, reforçando a sugestão da inserção do Cartão no CMS/ 71 

Ibiporã, solicitou que seja realizado um rito na abertura das reuniões aos convidados e conselheiros 72 
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exemplificando que os convidados não podem levantar a mão na hora da votação e solicitou também 73 

que seja colocado em ata nas pautas de aprovação se a mesma foi aprovada por unanimidade ou pela 74 

maioria.  O conselheiro Oswaldo Batista de Campo (suplente- segmento usuários) informou que muitos 75 

pacientes não estão indo retirar os óculos que são pago pelo município, solicitando que os conselheiros 76 

ajudem a divulgar para que os pacientes possam ir fazer a retirada (quem solicitou). A conselheira Marli 77 

Emerenciano informou que em uma reunião do CMS/Ibiporã foi apresentado que não há mais filas para 78 

exames de ultrassonografia, porem na data de hoje a mesma informou que foi procurada por uma 79 

moradora a qual informou que esta aguardando há quatro meses para o agendamento, salientando que 80 

ela e outras pessoas estão aguardando agendamento de ultrassom até a presente data. O diretor e 81 

conselheiro Ilto solicitou para que apresente os nomes  e os nomes corretos dos  exame que os 82 

pacientes que procuraram a senhora Marli possam ser verificados, salientando que não há fila grande 83 

para agendamento de exames.  A secretária municipal de saúde e conslheira Leiliane solicitou para que 84 

sejam encaminhados para a secretaria de saúde os nomes completos dos pacientes que a conselheira 85 

Marli questionou da demora dos agendamentos e ressaltou que às vezes as pessoas trocam de 86 

telefone e endereço e não avisam a UBS para a alteração e acabam sendo agendado os exames porem 87 

não há como fazer o contato. A conselheira Marli questionou que há situações de moradores que 88 

moram próximo a UBS La Fonatine e não podem ser atendidas na mesmo, sendo encaminhada para a 89 

UBS do Jardim John Kennedy. O diretor de saúde e conselheiro Ilto informou que o atendimento não é 90 

barrado porem há uma equipe de agentes comunitários que realizam visitas na região. A servidora 91 

Carolina informou que os pacientes são divididos de acordo com o processo de Territorialização, o qual 92 

o padrão a ser seguido é do Ministério da saúde e que o paciente que entra com protocolo para ser 93 

atendido em UBS que não abrange seu território, o mesmo fica ciente que suas guias de exames, 94 

acompanhamento do agente comunitário de saúde e caso precise de um acompanhamento da 95 

Estratégia e saúde da família será realizada pela UBS do território. A presidente do CMS/Ibiporã 96 

informou que estará sendo entregue aos conselheiros uma lembrancinhas de final de ano, o qual foi 97 

confeccionado pelo CAPS infantil, juntamente com uma mensagem e itens doados pela conselheira 98 

Maria Cicera Raimundo de Souza. Nada mais havendo a tratar-se a reunião foi encerrada às dezesseis 99 

e  horas, Eu, Vanessa Aparecida Pereira Gonçalves subscrevi a presente ata. 100 

Titular Ilto de Souza Presente 

Suplente Cássia Carolina Garcia Davolio Geha Presente 

Titular Leiliane de Jesus De Martini Lopes Vilar Presente 

Suplente Vanessa Cristina Luquini Presente 

Titular Sharles Rafael Junior da Silva Presente 

Suplente Artemizia Bertolazzi Martins Ausente 

Titular Carolina de Cássia Sacca Colognesi Presente 
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Suplente Márcia Carine de Souza Presente 

Titular Cíntia Aparecida Marques Martins Novais Ausência justificada 

Suplente Aldemar Galassi Presente 

Titular Diana Aparecida da Silva Piveta Presente 

Suplente José Luiz da Silva Presente 

Titular Flávia Vasconcellos Presente 

Suplente Regina Midori Tamari Silva Presente 

Titular Elisangela Regina da Silva Presente 

Suplente Roberta Paulino Figueredo Presente 

Titular Marli Emerenciano Presente 

Suplente Sandra Bernardes de Lima Presente 

Titular Maria Goreti dos Santos Presente 

Suplente Márcia Cristina Silva Barbieri Presente 

Titular Marlene Rosa de Almeida Presente 

Suplente Oswaldo Batista de Campo Presente 

Titular Ângela Maria da Rosa Ausência justificada 

Suplente Andressa Thais Caus Lebkuchen Ausência justificada 

Titular Osmar Betiati Presente 

Suplente Raul Cesar Zerbini Presente 

Titular Silvia Aparecida dos Santos Presente 

Suplente Eloir Rodrigues Ausente 

Titular Sem indicação  

Suplente Marcia Moraes de Souza Gazal Presente 

Titular Maria Cicera Raimundo de Souza Ausência Justificada 

Suplente Rosangela Sofia Botti de Assis Presente 

Gravação de áudio da reunião arquivado em 15/12/2023. 101 


